

筑牢食品安全防线 守护舌尖上的安全

护航经济发展

市场监管

综合新闻

05

2019年4月12日
星期五

2382253

□主编：廖晓梅
□责编：杜晓辉

达州“春雷行动2019” 典型案例



牛肉餐馆用“黑心秤”被罚7000元

为深入贯彻落实“有黑除黑，无黑除恶，无恶治乱”的精神，维护市场公平交易。近日，开江县市场监督管理局结合“红盾春雷2019”相关要求，针对辖区内各类秤进行计量监督检查。

执法人员先后前往建设街综合农贸市场、盛世农贸市场、双河口农贸市场等场所开展检查，重点检查各类计价秤是否合格。执法过程中，执法人员发现开江县新宁镇文教局旁某牛肉餐馆的电子秤

计量不合格。

对于该牛肉餐馆使用不合格电子秤的情况，该局依据《计量法实施细则》第二十二条，立即立案调查。同时，根据《中华人民共和国计量法实施细则》第四十三条和第四十六条的规定，对其予以罚款7000余元。

截止目前，该局共抽查经营户100余家，检查计量器具152台，其中查获使用不合格计量器具5件，立案查处5起。

遭起！无证开饭店被查处

近日，市食品药品监督稽查支队投诉举报中心受理并查处了通川区某饭店无营业执照一案。

经查，该店无法提供其营业执照和食品经营许可证（备案证）、健康证。针对该店主在住房内从事食品经营活动，未取得备案证从事

食品经营的行为，执法人员作出了责令立即改正，要求办理从业人员的健康证明，并给予警告的行政处罚。执法人员还对该店负责人进行口头教育，并详细告知了该店应该履行的法律义务。

43件假冒耐克被查封

“你好，我要举报某服装超市售卖假冒伪劣产品。”“打击假冒伪劣，保护消费者合法权益，我们责无旁贷。”近日，开江县市场监督管理局收到群众举报，反映开江某服装超市售卖假冒伪劣服装。

接投诉举报后，执法人员赶到现场对服装超市进行了检查。现场检查发现，超市陈列待售的夹

克、卫衣等共计43件，服装上印有“NIKE”字母及标志图案，但其吊牌标识内容却与“NIKE”不符，涉嫌销售假冒耐克公司产品。执法人员当即对这批涉嫌侵权的商品进行了扣押并立案调查。

目前，该案正在进一步调查处理中。

□本报记者 蒋金洪

民以食为天。频频曝光的食品安全问题牵动着百姓的心，自达州“春雷行动2019”暨整治“保健”市场乱象百日行动以来，全市各级相关部门充分发挥市场监管职能职责，对食品安全问题进行了重点整治，采取多项有效措施，在全市范围内深入开展打击非法经营假冒伪劣食品行动，为老百姓的食品安全保驾护航。

暗访发现农村“山寨”食品普遍

为加强消费量较大、消费者投诉举报多的节令性食品违法违规案件查处力度，近日，达州市市场监督管理局成立专项工作督查组，对达州市各县（市、区）农村食品市场进行明察暗访，取得显著成效。

据悉，此次暗访主要以小商店、小摊点、小商贩等食品生产经营主体和农村集市、食品批发市场为重点对象，以方便食品、休闲食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、保健品等农村快消且消费量大的食品为重点品类，以食品假冒、侵权“山寨”、“三无”食品、劣质食品及超过保质期食品等重点违法违规情形，从食品销售、食品商标保护执法检查等方面进行暗访检查。

督查组在暗访中发现，农村假冒伪劣食品主要存在无证生产经营、经营超过保质期食品、从业人员无健康证明、生产经营场所卫生条件差、涉嫌傍名牌等仿冒商标、商标侵权等普遍问题，尤以离城较远的偏远乡镇、村组为重，离城区越远问题越普遍，呈离心性发展态势，如“可比特薯片”除“克”与“特”一字之差外，图文、外包装与正牌“可比克”薯片无异。市场上充斥着花样翻新仿冒的“好吃点”“可比克”“六个核桃”等等食品。同时，生产经营者未履行进货查验和记录问题也较为普遍，甚至部分经营户不知道进货要进行查验。暗访中，也发现农村“坝坝宴”不按照规定到相关部门进行申报的问题。

针对暗访发现的问题，暗访人员进行了梳理，第一时间向属地市场监管部门进行了反馈，明确了整改意见和要求。要求各地加大对农村假冒伪劣食品专项整治力度，对相关问题较严重的食品生产经营者依法依规进行严厉查处。据了解，截至目前，督察组共检查达州市内27个乡镇100家经营户，发现涉嫌问题线索140个。

全市学校食品安全摆在首位

近日，达州市市场监管局会同市教育局、市卫生健康委，召开全市学校食品安全暨约谈视频会。市市场监管局、市教育局、市卫生健康委有关领导和科室负责人，以及在达高校、市教育直属院校、市管民办学校主要领导和相关科室负责人在分会场参会，各县（市、区）设分会场。

会议通报了春季学期学校食品安全暗访督查情况，对参会学校落实主体责任进行了集体约谈。学校校长代表进行了表态发言，市市场监管局、市教育局、市卫生健康委分别就学校食品安全监管、学校食品安全风险监测和流行病学调查、学校安全工作进行了安排部署。

市市场监管局相关负责人强调，要深刻认识学校食品安全的极端重要性，增强政治使命感，深刻领会习近平总书记关于食品安全工作的重要讲话和一系列重要指示批示精神，增强政治敏锐性，把学生的身体健康和生命安全放在首位，增强政治责任感，主动有为做好学校食品安全工作。

□本报记者 蒋金洪